


১. y2=12x পরাবৃেóর শীষƳিবĢু ও উপেকিģক লেŔর ধনা÷ক িদেকর ĴাĜিবĢুর সংেযাগ Ʊরখার সমীকরণ িনণƳয় কর। 

গািণিতক সমস�া 



২. y2 = 4px পরাবৃóিট (3, -2) িবĢু িদেয় অিত�ম করেল এর উপেকিģক লেŔর ƲদঘƳ� ও উপেকেģর Ɛানাº িনণƳয় 
কর। 

গািণিতক সমস�া 



৩. একিট পরাবৃেóর উপেকģ ও শীষƳ িবĢু যথা�েম (3, 4) ও (0, 0)  হেল তার িďকা¢েরখার সমীকরণ িননƳয় কর। 

গািণিতক সমস�া 



৪. y2 = 12x পরাবৃেóর ওপর P একিট িবĢু। x অ¢ Ʊথেক P িবĢুর দূরü y অ¢ Ʊথেক তার দূরেüর িďªণ হেল P 
িবĢুর Ɛানাº িনণƳয় কর। 

গািণিতক সমস�া 



৫. (0, -4) উপেকģ ও y - 4 = 0 িďকা¢ Ʊরখা িবিশŻ পরাবৃেóর সমীকরণ িনণƳয় কর। 

গািণিতক সমস�া 



৬. y2 = 16x পরাবৃেóর উপিরƐ Ʊকান িবĢুর উপেকিģক দূরü 6, ঐ িবĢুর Ɛানাº িনণƳয় কর। 

গািণিতক সমস�া 



৭. y2 = 9x পরাবৃেóর উপিরƐ P িবĢুর Ʊকািট 12, P িবĢুর উপেকিģক দূরü িনণƳয় কর। 

গািণিতক সমস�া 



৮. একিট পরাবৃেóর সমীকরণ িনণƳয় কর যার উপেকģ (-1, 3) এবং শীষƳিবĢু (4, 3) িবĢুেত অবিƐত। 

গািণিতক সমস�া 



৯. একিট পরাবৃেóর সমীকরণ িনণƳয় কর যার উপেকģ (1, -1) িবĢুেত অবিƐত এবং x – y + 2 = 0 Ʊরখািট 
শীষƳিবĢুেত অ¢েরখার উপর লŔ। 

গািণিতক সমস�া 



১০. একিট পরাবৃেóর িďকাে¢র সমীকরণ x - c = 0 এবং তার শীষƳ (c’, 0) িবĢুেত অবিƐত। Ʊদখাও Ʊয 
পরাবৃেóর সমীকরণ y2 = 4(c’ – c) (x – c’)। 

গািণিতক সমস�া 



১১. (2, 5) িবĢুগামী পরাবৃেóর সমীকরণ িনণƳয় কর যার শীষƳ (0, 2) িবĢুেত অবিƐত এবং অ¢েরখা  y অে¢র 
সমাĜরাল। 

গািণিতক সমস�া 



১২. একিট পরাবৃেóর সমীকরণ িনণƳয় কর যার অ¢েরখা x-অে¢র সমাĜরাল, শীষƳিবĢু y অে¢র উপর অবিƐত এবং 
যা (0, 2) ও (1, 0) িবĢু িদেয় অিত�ম কের। 

গািণিতক সমস�া 



১৩. একিট পরাবৃেóর সমীকরণ িনণƳয় কর যার অ¢েরখা x-অে¢র সমাĜরাল এবং যা (-2, 1), (1, 2) ও (-1, 3) িবĢু 
িদেয় অিত�ম কের। 

গািণিতক সমস�া 



১৪. একিট পরাবৃেóর সমীকরণ িনণƳয় কর যার উপেকিģক লেŔর ĴাĜিবĢু দুইিটর Ɛানাº (-2, 2) ও (-2, -4)। 

গািণিতক সমস�া 



১৫. y = 3x + 1 Ʊরখািট y2 = 4ax পরাবৃেóর ƒশƳক হেল পরাবৃóিটর উপেকিģক লেŔর ƲদঘƳ� িনণƳয় কর। 

গািণিতক সমস�া 




